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QCM n°1 : Concernant le normal et le pathologique, choisir la ou les proposition(s)

exacte(s).

A. Au XIX®™e siécle s’observe une tendance a transformer I'organisme vivant en objet pour pouvoir

I'étudier.

. Le normal et le pathologique font référence a des concepts invariables au cours du temps.

. Chaque élément du corps humain est toujours a considérer de maniére individuelle, afin d’en avoir une
approche exhaustive.

. Selon Canguilhem, bien qu’une dimension de passivité soit inhérente a la maladie, il y a quand méme,
dans I'état pathologique, un vivant qui agit.

. Canguilhem critique la conception quantitative et subjective du normal et du pathologique.

O OwW

mm

Toutes les propositions précédentes sont fausses.

QCMnN°2 : Apropos de laconception objective et quantitative du normal et du pathologique,
choisir la ou les proposition(s) exacte(s).
A. La “constance du milieu intérieur” renvoie au fait qu’il n’y a pas d’échange entre 'organisme et le milieu

environnant.

B. Elle considere lindividu comme un ensemble de composants aux propriétés physico-chimiques
multiples et variées.

C. La physiologie expérimentale est a envisager selon une approche différente de celle de la science
physique, ces deux domaines d’étude étant trop dissemblables.

D. L'état pathologique est défini comme étant la dégradation d’un état dit parfait ou idéal
E. Auguste Comte apporte des modifications au dogme de la médecine anatomo-clinique de par sa

découverte de la fonction glycogénique et des mécanismes du diabete sucré.

F. Toutes les propositions précédentes sont fausses.

QCM n°3: A propos de la médecine anatomo-clinique, choisir la ou les proposition(s)

exacte(s).

A. La médecine anatomo-clinique définit la maladie comme le résultat de I'excés ou du défaut d’excitation

des tissus au-dessus ou au-dessous du degré qui constitue I'état normal.
B. Selon cette médecine, les phénomenes pathologiques sont donc identiques aux normaux, aux
variations quantitatives pres.
. Claude Bernard cautionne entierement cette conception de la maladie.
. Selon Claude Bernard, la mise en place de I'état pathologique chasse I'état normal dans son intégralité.
. L'état normal, idéal, soutenu par Auguste Comte et Canguilhem, se base sur une mesure fixe et valable
pour tous les individus.
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. Toutes les propositions précédentes sont fausses.
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QCM n°4 : A propos de la théorie de Claude Bernard, choisir la ou les proposition(s)
exacte(s).

. L'observation clinique du patient est considérée comme étant le “temple de la médecine”.

. Les notions de santé et de maladie sont a appréhender en tant qu’expériences vécues par l'individu.

. Physiologie et pathologie se réunissent en une seule et méme science.

. La physiologie expérimentale permet de produire I'état pathologique et, de ce fait, de pouvoir évaluer
les fonctions normales des organes.

. Elle s’oriente sur le fait qu’”étre malade, c’est vivre une autre vie”.

Toutes les propositions précédentes sont fausses.
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QCM Nn°5 : A propos du “dogme positiviste”, choisir la ou les proposition(s) exacte(s).
A. ll envisage la therapeuthue comme simple prolongement de la physiologie.

B. Selon Claude Bernard, “corriger” un écart par rapport a une norme idéale consisterait a cibler
uniqguement la fonction atteinte, comme I'on pourrait le faire en laboratoire.

C. Normal et pathologiques sont des normes individuelles.

D. La formule du « dogme positiviste » est forgée par Canguilhem pour critiquer la conception
Bernardienne de la physiologie expérimentale.

E. Une de ses principales limites réside dans le manque de considération de l'individu, notamment de sa
propre expérience de la normalité.

F. Toutes les propositions précédentes sont fausses.

QCM n°6 : Concernant le normal et le pathologique, choisir la ou les proposition(s)
exacte(s).

. Le sens prescriptif et descriptif de la normalité sont toujours superposables.

. La norme comme idéal implique toujours une référence a une appréciation, qu'elle soit collective ou
individuelle.

. L'anormal est un synonyme d’anomalie.

. Pour étre en bonne santé un individu doit étre en tous points dans la moyenne de sa population.

. Pour une mesure organique il existe une moyenne propre a chaque individu, et une mesure moyenne

propre a population. Ces deux moyennes peuvent différer.

Toutes les propositions précédentes sont fausses.
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QCM n°7 : Concernant le normal et le pathologique, choisir la ou les proposition(s)
exacte(s).

. Canguilhem valorise un examen clinique quelque peu déprécié par Claude Bernard.

. La normativité est la capacité d’un étre vivant a hiérarchiser comme des valeurs ses relations au milieu.

. On peut dire qu’un état pathologique est un rapport au milieu de vie qui est plus difficile a maintenir
que lorsque l'individu se sent dans son état « normal ».

. Etre malade c’est étre hors de toutes les normes.

. Pour Canguilhem étre en bonne santé c’est pouvoir tomber malade et s’en relever.

Toutes les propositions précédentes sont fausses.
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QCM n°8: Concernant le normal et le pathologique, choisir la ou les proposition(s)
exacte(s).

. Tous les individus d’'un groupe ont une méme relation a leur milieu car le milieu est le méme pour tous.

. La maladie exclut l'individu en dehors des normes sociales établies.

. La prise en charge d’une maladie chronique se fait uniquement grace a un savoir objectif médical du
médecin.

. En clinique il est conseillé de d’abord faire un examen radiologique avant un examen clinique pour que
le médecin pose un avis diagnostic éclaire.

. Des examens biologiques anormaux signent une pathologie.

Toutes les propositions précédentes sont fausses.
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QCM n°9: Concernant les normes et le pathologique, choisir la ou les proposition(s)
exacte(s).

A. La norme comme idéal ne peut étre décidée qu’en référence a une moyenne.

B. La pathologie est toujours anormale.

C. La notion de norme est reliée a la relation d’'un individu a une société.

D. La notion de norme est en relation avec des comportements sociétaux dits acceptables.

E. La pathologie est une expérience qualitative dans le sens ou c’est une relation d’un individu avec la
vie.

F. Toutes les propositions précédentes sont fausses.
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